

Prilog 1:



**Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova**

Podgorica, 18. III 2024.

PREDLOG

PLATFORMA

za učešće ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na sastanku ministara evropskih poslova u okviru Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP), koji će se održati 27. marta 2024. godine u Skoplju, Sjeverna Makedonija

I Uvod

Regionalna saradnja i dobrosusjedski odnosi jedan su od nosećih stubova vanjske politike Crne Gore, koji predstavlja preduslov i podsticaj za postizanje i naših ostalih vanjskopolitičkih ciljeva, članstva u Evropskoj uniji i nastavka afirmacije Crne Gore kao vrijedne i kredibilne saveznice u NATO-u. Crna Gora se u kontinuitetu potvrđuje kao važan činilac i promoter učvršćivanja regionalnih veza, kako kroz bilateralnu saradnju sa susjednim i drugim državama regiona, tako i kroz aktivno učešće u preko trideset regionalnih inicijativa i organizacija.

Proces saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP) je regionalni okvir saradnje osnovan juna 1996. godine, sa ciljem promovisanja i jačanja dobrosusjedskih odnosa između zemalja jugoistočne Evrope. Učesnice SEECP-a su: Albanija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Crna Gora, Grčka, Hrvatska, Kosovo, Moldavija, Rumunija, Sjeverna Makedonija, Slovenija, Srbija i Turska. Crna Gora je postala učesnica inicijative 11. maja 2007. godine. Najznačajniji dokument SEECP-a jeste Povelja o dobrosusjedskim odnosima, stabilnosti, bezbjednosti i saradnji u jugoistočnoj Evropi. Kako je definisano Poveljom, primarni cilj SEECP-a je jačanje dobrosusjedskih odnosa među državama regiona, putem saradnje u oblastima bezbjednosti i stabilnosti, ekonomije, pravosuđa i unutrašnjih poslova, borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala i promovisanja društvene i kulturne saradnje. Savjet za regionalnu saradnju (*Regional Cooperation Council - RCC*) je izvršno tijelo SEECP-a nastalo transformacijom Pakta stabilnosti za jugoistočnu Evropu, sa sjedištem u Sarajevu. RCC usmjerava svoje aktivnosti na ekonomski i društveni razvoj, infrastrukturu i energetiku, pravosuđe i unutrašnje poslove, bezbjednosnu saradnju, izgradnju ljudskih kapaciteta i parlamentarnu saradnju, prenoseći političku opredijeljenost sadržanu u Povelji u konkretne programe i projekte saradnje.

Crna Gora je predsjedavala SEECP-u od juna 2010. do juna 2011., kao i od jula 2022. do juna 2023. godine, kada je organizacijom Samita uspješno zaključeno crnogorsko predsjedavanje koje je predato Sjevernoj Makedoniji. Tokom, posljednjeg predsjedavanja Crne Gore organizovane su teme, aktivnosti, konferencije i sastanci u okviru sedam prioriteta: Jačanje bezbjednosne

saradnje, Zaštita ljudskih prava, Vladavina prava i osnaživanje demokratskih institucija, Unapređenje ekonomske saradnje i infrastrukturne povezanosti, Zelena tranzicija, Dalje ublažavanje i prevazilaženje zdravstvenih, ekonomskih i drugih posljedica pandemije COVID-19, Evropska integracija država aspiranata iz regiona jugoistočne Evrope.

II Učešće na sastanku ministara evropskih poslova u okviru Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECp)

Sastanak ministara evropskih poslova biće održan 27. marta 2024. godine, u Skoplju, u okviru predsjedavanja Sjeverne Makedonije ovom regionalnom inicijativom, pod sloganom „Premoščavanje podjela, izgradnja poverenja“. S obzirom da SEECp ostaje najopsežniji format regionalne saradnje u okviru kojeg se promovira dijalog, kao i politička, bezbjednosna i ekonomska saradnja, odabrani slogan izražava želju za povratkom izvornim principima koji su sadržani u osnovnim dokumentima ove inicijative, naročito u izazovnim vremenima ruske agresije na Ukrajinu.

III Značaj učešća na sastanku ministara evropskih poslova u okviru Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECp)

Najavljeni događaj biće prilika da ministri evropskih poslova razmijene mišljenja o pitanjima vezanim regionalnu saradnju, izgradnju povjerenja i pomirenja, kao i procesu ubrzanja evropskih integracija i sprovođenja Održivih razvojnih ciljeva u jugoistočnoj Evropi, u skladu sa Strategijom SEE 2030. Snaženje regionalnih veza među ljudima i oslobađanje ekonomskih potencijala od suštinske je važnosti za približavanje regiona Evropskoj uniji. S tim u vezi, sprovođenje Održivih razvojnih ciljeva, koji su u skladu sa Strategijom SEE 2030 i razvojem zajedničkog regionalnog tržišta zapadnobalkanske šestorke, kroz slobodu kretanja radne snage, roba, usluga i kapitala predstavlja značajan iskorak ka pristupanju jedinstvenom tržištu Evropske unije.

Sastanak u Skoplju pruža priliku da se predstave dosadašnji rezultati, razmijene mišljenja u pogledu aktuelnih pitanja od značaja za regionalnu saradnju i ubrzanje procesa pristupanja Evropskoj uniji, identifikuju izazovi i mogućnosti koje stoje pred zemljama učesnicama SEECp. Takođe, na događaju će biti identifikovane zajedničke aktivnosti, uz propratne zajedničke izjave, kojima će se potvrditi nedosmisljena volja i posvećenost strukturisanoj i ubraznoj dinamici u cilju osnaživanja partnerstva i saradnje u okviru jugoistočne Evrope.

IV Sastav delegacije

Za članove delegacije određeni su:

- Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova;
- Bojan Božović, državni sekretar Ministarstva evropskih poslova i nacionalni IPA koordinator;

U sastavu delegacije će biti i Baćko Vujović, viši namještenik – vozač delegacije.

Ocjena potrebnih finansijskih troškova

Troškove putovanja članova delegacije snosi Ministarstvo evropskih poslova.